

5 марта 2024 г.



РОССИЯ

RSF официально запускает спутниковый пакет «Свобода» с целью обеспечения независимой журналистики для русскоязычного населения

5 марта организация «Репортеры без границ» (RSF) официально запустила новаторскую инициативу – спутниковый пакет «Свобода». Теперь через спутник на территории России, оккупированных территориях Украины и в странах Балтии будут транслироваться девять русскоязычных теле- и радиоканалов теперь. Это доказывает, что демократические страны могут распространять независимую информацию, чтобы переломить логику пропаганды.

Официальное мероприятие по запуску спутникового пакета «Свобода» состоялось 5 марта в Брюсселе в Европейском парламенте по инициативе члена Европейского парламента Андруса Ансипа при участии вице-президента Европейской комиссии Веры Журовой, в присутствии представителей российского гражданского общества и членов Европейского парламента. Генеральный секретарь RSF Кристоф Делуар и директор проекта Джим Филипофф официально объявили о начале вещания незакодированного спутникового пакета.

Получивший свое название в честь русского слова «свобода», спутниковый пакет, представляет собой комплексное вещательное решение, призванное донести достоверные источники новостей до регионов и населения, находящихся под влиянием дезинформации и пропаганды. Он доступен 4,5 миллионам домохозяйств на территории России и примерно 800 тысячам в оккупированной части Украины. Все эти потребители информации в настоящее время смотрят телевидение используя эту спутниковую позицию и не нуждаются в дополнительном оборудовании для просмотра новых каналов.

Первый спутниковый пакет «Свобода» включает в себя разнообразный контент, такой как «Эхо», «Радио Сахаров», «Настоящее время», «Еврорадио», ТВ8, «Ост/Вест 24», а также иные составные каналы с участием Дмитрия Гордона, Ирины Шихман, IStories, Holod Media, «Новая газета Европа» и других. В ближайшие месяцы в него будут добавлены другие контент-провайдеры, а также новый составной канал, посвященный новостям. В итоге спутниковый пакет будет включать до 25 независимых русскоязычных теле- и радиоканалов.

«На фоне сокращения цифрового пространства в Российской Федерации спутниковый пакет «Свобода» демонстрирует нашу непоколебимую приверженность праву на доступ к журналистике и стремление укрепить устойчивость российского журналистского сообщества в изгнании. Независимые российские СМИ по-прежнему читают, видят или слышат 6-9% взрослого населения, и нам необходимо увеличить их охват. RSF намерен предоставить русскоязычному населению инструменты, необходимые для сохранения свободы мнений. Мы доказываем, что демократические страны могут экспортировать независимую журналистику, чтобы переломить логику пропаганды, которую экспортируют деспотические режимы».

Кристоф Делуар,

Генеральный секретарь RSF

Используя возможности новейшего спутника Eutelsat Hotbird 13, пакет, который тестируется с 12 февраля, будет широко доступен в бесплатном эфире. Используя передовые спутниковые технологии, он гарантирует безопасную и надежную передачу новостного контента. RSF призывает спонсоров поддержать спутниковый пакет "Свобода" как важнейший шаг к укреплению свободного потока информации в России, Беларуси и на оккупированных территориях Украины.

В настоящее время эти каналы доступны 61 миллиону домохозяйств в Европе, на Ближнем Востоке и в Северной Африке (MENA). Житель Москвы Сергей (настоящее имя не разглашается в целях безопасности) уже начал просматривать этот пакет. Он сообщил нам следующее: «Когда я узнал о спутниковом пакете «Свобода», я был благодарен за то, что такой проект существует. Теперь я могу легко получить доступ к этим новым каналам через мою спутниковую антенну. Благодаря этому мы, гражданское общество, можем получить доступ к более свободной, независимой и плюралистической информации и таким образом формировать свое собственное мнение».

«Доступ к независимым и разнообразным источникам информации является основополагающим фактором для функционирования демократических стран. Спутниковый букет «Свободы» разделяет приверженность Европейской комиссии плюрализму СМИ и свободе информации, и мы поощряем инициативы, реализующие эти принципы».

Вера Журова,

вице-президент Европейской комиссии.

Проект, осуществляемый под руководством RSF, основывается на идее «Комитета Дени Дидро». Главной целью этой организации было содействие восстановлению свободного информационного потока между Европой и Россией, лишённого пропаганды войны, с целью оказания поддержки украинскому, российскому и белорусскому гражданским обществам. Организация RSF возложила роль руководителя проекта на одного из своих основателей, Джима Филлипофф. В разработке и управлении проектом принимают участие комитет по этике, состоящий из представителей гражданского общества, консультирующих по вопросам стратегии проекта, и комитет по содержанию, объединяющий руководителей СМИ, предоставляющих свой видео- и аудиоконтент.

«Комитет Дидро» выдвинул идею создания пакета независимых каналов в марте 2022 года. Мы хотели бы поблагодарить RSF и Eutelsat Group за то, что они сделали реализацию этого проекта возможной на спутнике Hotbird 13G. Мы считаем, что целью должно оставаться вещание пакета «Свобода» с позиции 36° восточной долготы».

Андре Ланж,

соучредитель «Комитета Дени Дидро»

Технические параметры для приема:

Спутник: Hotbird 13G в точке 13.0E

Транспондер: tp 122

Частота: 10949 МГц

Поляризация: Вертикальная

Символьная скорость: 27500 Ксим/с

FEC: 2/3

Модуляция: DVB-S2/8PSK

Россия занимает 164-е место из 180 стран во [Всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год.

За дополнительной информацией обращайтесь к Джиму Филипоффу:
jphillipoff_ext@rsf.org.